

各区市场监管局、各特种设备检验检测机构：

为全力配合做好当前我市疫情防控工作，结合我市实际，就近期特种设备安全工作通知如下：

一、加强使用管理。使用单位是安全生产“第一责任人”，各区局要督促使用单位按照特种设备安全相关法律法规要求，履行特种设备安全主体责任，加强对在用特种设备日常巡查、巡护力度和应急值守，确保特种设备安全平稳运行。

二、规范电梯维保。各区局要督促电梯维保单位、使用单位加强电梯维护保养工作，落实 24 小时应急值守，接报困人故障后，要在法定时限内到达现场、实施救援。

三、做好民生和应急保障工作。各区局要加强对采暖锅炉、

民用电梯等特种设备的安全检查，落实应急值守，切实提升特种设备安全运行水平和突发事件应急处置能力。

四、加强舆情和投诉举报处置工作。各区局要重视舆情和投诉举报应对、处置工作，对相关信息要逐一核实、认真研判、果断处置及时消除特种设备事故隐患，保障社会和谐、稳定。

五、做好特种设备检验检测服务。各特种设备检验检测机构要提高政治站位，增强服务意识，开辟绿色通道，实行随时报检、随时受理、随时安排检验，对检验中发现的问题积极督促企业进行整改。

各区局要在当地政府统一领导下，结合地方实际，认真组织开展特种设备安全监察工作，对发现的重大隐患，实施清单管理，采取坚决措施，消除事故隐患。

相关人员在工作中，要按照防疫要求，加强自我防护，确保自身安全。市市场监管委将组成督导检查组，对各区工作开展情况进行专项督导检查。

2022年1月9日

（此件主动公开）